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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Sandro Kappe (CDU) vom 17.05.21 

Betr.: Natürlich Hamburg! – Umsetzung des Naturschutzgroßvorhabens 

Einleitung für die Fragen: 
Mit dem Naturschutzgroßvorhaben „Natürlich Hamburg!“ will die Freie und 
Hansestadt Hamburg im Projektgebiet die Chance nutzen, ihr vorhandenes 
Naturkapital in Form von vielfältigen Park- und Grünanlagen, Naturschutzge
bieten, Biotopverbundflächen und auch entlang ausgewählter Verkehrsachsen 
zu sichern und zu entwickeln sowie der Bevölkerung die damit verbundenen 
Werte zu vermitteln. Die schutzwürdigen Teile von Natur und Landschaft in der 
urbanen Stadtlandschaft sollen dauerhaft gesichert und zu einer vielfältigen 
urbanen grünen Infrastruktur entwickelt werden. Hauptziel des Projektes  
„Natürlich Hamburg!“ ist es, die Funktion der Park- und Grünanlagen als  
Lebensraum für Tiere und Pflanzen unter Berücksichtigung ihrer Funktion für 
Naturerleben und Erholung zu stärken. Auch sollen das Naturerleben sowie 
weitere Ökosystemleistungen der Naturschutzgebiete durch die Verbesserung 
der biologischen Vielfalt gesteigert werden. 
Gemäß dem Bundesamt für Naturschutz gliedert sich das Projekt in zwei Pha
sen. Projekt I läuft von 2017 bis 2021 (Erstellung des Pflege- und Entwick
lungsplans – 2,8 Millionen Euro Förderung) und Projekt II von 2021 bis 2030 
(Umsetzung der Maßnahmen – 18,8 Millionen Euro Förderung). 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

Frage 1: Ist die erste Phase des Projektes bereits abgeschlossen?  
Wenn ja, seit wann?  
Wenn nein, wann wird diese abgeschlossen sein? 

Frage 2: Welche Ziele wurden definiert? 

Frage 3: Ist der Pflege- und Entwicklungsplan erstellt worden?  
Wenn ja, was wurde inhaltlich festgehalten? 

Frage 4: Ist die zweite Phase der Umsetzung bereits angelaufen?  
Wenn ja, seit wann?  
Wenn nein, wann wird diese anlaufen? 

Frage 5: Wurden Maßnahmen bereits umgesetzt?  
Wenn ja, welche? 

Frage 6: Welche Maßnahmen sind wann genau in der zweiten Phase geplant? 

Frage 7: Wie bewertet der Senat die Umsetzung des Projektes? 
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